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Komuna e Skënderajt/Srbica

22.09.1998, for cat ser be kanë hyrë në Li
kos han/Li ko ša ne dhe i detyruan banorët 
dhe refugjatët që të kalojnë në pyjet e 
afërta. Me këtë rast, Baj ra mi, Na im Mu
sliu, Na im Gas hi dhe Fej za u ndanë nga fa
mi ljet e ve ta dhe u stre huan në një shpellë 
në kodrën përmbi fsha tin Shtuticë/Štu ti ca. 
Me ta is hin ed he vëllezërit Hysni dhe El ha
mi, si dhe Qa mi li me axhën e tij Be hra min. 
Askush prej tyre nuk ka qenë i ar ma to sur. 

Të nesërmen, më 23.09.1998, rreth 
mes di ta, një grup prej 100 policëve të 
njësiteve të NJPPsë i zbu luan bur rat në 
shpellë. I nxorën jashtë dhe i bastisën. E 
kanë ndarë Be hra min, ndër kaq Baj ra min 
me bur ra të tjerë i kthyen në shpellë. Pas 
pak, nga shpel la u dëgjuan kri smat. Pa staj, i 
nxorën të gjithë bur rat nga shpel la, përveç 
Qa mi lit, dhe, së bas hku me Be hra min, u 
nisën drejt Das he cit/Do še vac. Rrugës e 
sipër, policët i ndanë Na im Gas hin dhe 
vëllezërit El ha miun dhe Hysniun. Is hte kjo 
he ra e fun dit që ata të shi hes hin të gjallë. 
Në hyrje të fsha tit, policët e li ruan Be hra
min, ndër kaq me Baj ra min, Na i min Mu
sliun dhe Fejzën vaz hduan drejt Mëhallës 
Isla mi [Das hec/Doševac]. Du ke u kthyer në 
shtëpi, Be hra mi i ka gje tur tru pat e pajetë të 
Na i mit, El ha mi ut dhe Hysni ut, ndër kaq në 
shpellë ed he tru pin e dja lit të vëllait, Qa mi
lit. Një ditë më vonë banorët e fsha tit i kanë 
gje tur tru pat e pajetë të Baj ra mit, Na i mit 
dhe Fejzës te ven di i qu aj tur Kërshi i Das
hev cit/Do še vač ki krš në Mëhallën Isla mi. 
Is hin të ek ze ku tu ar me plum ba në kokë. 

Po atë ditë, familjarët i kanë var ro sur 
bur rat e vet të vrarë në var re zat e Shtu
ticës/Štu ti ca. Pas përfundimit të luftës, më 
30.04.2000, mbe tjet e tyre mor to re u ri var
ro sen në Var re zat e Dëshmorëve të Luftës 
në Shtuticë/Štu ti ca. 
Bu ri met: de kla ra ta B.B, FDH15411; de kla ra ta 
A.O, FDH2074; de kla ra ta M.R, FDH32017; 
de kla ra ta A.I, FDH32019; ICTY, IT0587 (S. 
Mi lo še vić), Ex.P.01434, FDH33273; KMDLNJ, 
Bu le ti ni, num. 9, te tordhje tor 1998, 117, FDH
23857; J. Mar tin sen, Re gji stri.., FDH26092. 

Arif (Si nan) Ma kol li
(1957, shqip tar nga Skënderaj/Sr bi ca, i papunë, 
pesë fëmijë)

Ari fi pu non te si ofi cer po li ce pa ra vi
te ve të nëntëdhjeta. Kur for cat ser be e 
nisën sul min kundër UÇKsë dhe fsha tra
ve në komunën e Skënderajt/Sr bi ca, më 
22.09.1998, Ari fi me fa mi lje u stre huan 
në bjeshkën e Çiçavicës/Či ča vi ca, në pyll 
përmbi fsha tin Kozhicë/Ko ži ca. Në atë 
pyll is hin stre hu ar di sa mijëra refugjatë 
nga fsha trat përreth. Aty e ka luan natën. 
Të nesërmen [23.09.1998], nga ora 13:00, 
for cat ser be e fil luan bom bar di min e ra jo
nit. Një predhë ka eks plo du ar jo larg Ari fit, 
i ci li në ato çaste e mban te ngrykë vajzën 
Shpresën, 11 vjeçe. Një cifël e predhës e 
ka qëllu ar Ari fin në gjoks dhe e ka lënë të 
vde kur në vend. Me këtë rast, u pla go sen 
Shpre sa dhe e ëma e Ari fit. Ushtarët serb, 
që u pa ra qi ten menjëherë në vendngjar je, 
u urdhëruan refugjatëve që të lar go hes
hin nga pylli. Tru pi i Ari fit ka mbe tur në 
pyll. Ditën tjetër, mi ku i fa mi ljes Ri za hu me 
banorë të Kozhicës/Ko ži ca e kanë marrë 
tru pin e Ari fit dhe e kanë var ro sur në var
re zat lo ka le në Kozhicë/Ko ži ca. Pas luf te, 
në mu a jin prill të vi tit 2000, familjarët i 
kanë ri var ro sur mbe tjet mor to re të Ari fit 
në var re zat e Po la cit/Po ljan ce. 
Bu ri met: de kla ra ta H.A, FDH16633; ICTY, IT
0587 (M. Mi lu ti no vić dhe të tjerë), Ex.P.01434, 
FDH33273; ICTY, IT0587(M. Mi lu ti no vić dhe 
të tjerë), Ex.5D00755, FDH33256.

Ha si me (Adem Ze qi ri) Sha ba ni
(1.05.1950, shqip ta re nga Ga li ca, ko mu na e 
Vushtrrisë/Vu či trn, am vi se, gjashtë fëmijë)

Ku for cat ser be depërtuan më 21.09.1998 
në afërsi të Galicës/Ga li ca, Ha si mja me 
vaj zat Re smi jen, Xhe vri jen dhe Lut fi jen, 
si dhe dja lin Nystre tin e brak ti sen fsha tin. 
Me një trak tor, i ci li gjen dej në kolonën e 
for mu ar nga banorët e fsha tit, ata u nisën 
drejt Vushtrrisë/Vu či trn. For cat ser be e 
nda len kolonën në No vo lan/Ne vo lja ne dhe 
e urdhëruan që të kthe hej mbra pa. Ha si mja 
me fëmijët e saj shkuan dhe e ka luan natën 
në Kra sa liq/Kra sa lić. Një ditë më vonë, for
cat ser be e bom bar duan Kra sa li qin/Kra sa
lić dhe kjo e bëri Ha si men që më fëmijët 
e saj të zhven do ses hin sërish. Shkuan në 
Kozhicë/Ko ži ca, ku is hte për qen dru ar 
një numër i madh refugjatësh nga fsha


